

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Scariat Vârnăv 27.
Abonamente cu supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Anunțuri și Inserții înalt — Direcția de Informații din țară.

Unde duce... democrația

Noi ne-am manifestat nu odată dezamăgirea în ce privește zodia prelinsei democrații sub care trăim de la o vreme—de la războiu încoace—și sub care se plămădește o societate românească despre care nu putem spune decât că este un polimorf și dezolant amestec de elemente disparate cari nu alcătuiesc cătuși de puțin un mediu sănătos, prielnic formelor unei vieți noi, sănătoase și curate, astfel cum se cere unui stat în faza definitivă sale încheșării, cum este acum România.

O înțelegere greșită a formelor de viață democratică, a ridicat din adâncimile societății românești, elemente cari ajungând sus, n'au adus cu ele, ca aport pe altarul colectivității, decât atribuțiile noroiului în care s'au bălăcit și de unde le-au scos numai zifele de slăbire a disciplinei sociale, în cari, multe bariere morale au fost desființate.

Astfel, cea mai nouă es-crocherie, care e atât de mare încât autorii ei îndrănesc să spună că e... afacere comercială, deci treabă cinstită, ne dezvăluie spectacolul unui înalt funcționar polițienesc, ofițer superior, tovarăș, naș și prieten la câțoramă și „per tu” cu fostul potcovar aproape analfabet, fostul pușcăriaș, fostul gardian, Vasilescu, asupra căruia, ca și asupra clasicului Homer, două orașe își dispută paternitatea.

(Orașele în chestiune le cunoașteți: Râmnicul Sărat și Constanța).

Cu același slinos și probabil și tuciuriu personaj, văzurăm logând cărdășie — interesantă adică rentabilă ori nu, nu ne privește — pe un vice președinte al Senatului.

Pe funcționarul polițienesc — pe vremuri aprig bălăuș de studenți — un mandat judecătoresc l-a trimis după gratiile unei închisori, la po-preală.

Nu știm dacă și cu d. vice președinte al „Maturului Corp” și raportor al *codului penal*, se va ajunge până acolo.

Pentru scârba care ne cubrinde nici nu interesează de altfel.

laide un alt fapt:
Gubernatorul Băncii Naționale demisionează pe același urâtă afacere.

Prin urmare, până acolo ajung complicitățile.

Ce să mai vorbim deci, ce rost mai pot avea comentariile noastre?

Nu arată lucrurile acestea trista înfățișare a societății românești de azi?

Un vice președinte al Senatului, un colonel și un fost gardian de pușcărie, tovarăși și prieteni.

Să recunoaștem deci, oricât am fi de democrați, că prea departe a ajuns democrația în țara românească, dacă asta e democrație.

VIATOR

Meeting aviatic

Pe aeroportul civil dela Viile Noi se va desfășura Duminică după amiază un mare meeting aviatic. Vor da concursul cei mai buni piloți din aviația civilă și militară. Se vor executa sboruri aeronautice de agrement precum și o vânătoare de baloane.

Cu începere de azi se vor executa curse de avioane între București—Constanța și Balcic.

O tragedie pe Marea Neagră

O fară, sau o nenorocire?

În apropiere de Mangalia, o barcă cu pescari a găsit plutind pe mare o sticlă în care se afla un bilet cu următorul conținut: „Dați-ne urgent ajutor! Suntem în larg. Marim de foamă și sete. Marla și Marcel Pula.”

Capitania portului Mangalia a fost înțelegătoare telefonice capitania portului Constanța. D. Capitan Critia a anunțat flota de hidroaviație, cerând să trimită un avion în căutarea naufragiaților. Deasemenea un remorcher va face cercetări la larg.

Intrucât în ultimul timp nu s'a înregistrat vre'o dispariție, cercu-rite maritime cred că la mijloc este vorba de o fară de prost gust, care însă a pus în mișcare autoritățile din Mangalia și Constanța.

În căutarea naufragiaților au plecat ieri două hidroavioane, cari însă s'au înapoiat fără niciun rezultat.

Cu toate acestea astăzi vor mai plisca alte două hidroavioane și un remorcher din port.

Accident de circulație

Automobilul No. 991 Cluj condus de d. Dr. Richard Hofman, dela Facultatea de Medicină din Cluj, pe când trecea pe Str. Carol a dat peste câțiva oameni Chirea Ion, din Suburbia Anadolchiori, care căsca gura la muzica militară ce cântă la piața Grand. Victima a fost rănită ușor și a fost transportată la spital unde a fost pansată.

Ultima crește de Radio, este incontestabil aparatul R. C. A.

Gravă agresiune

Poliția a arestat pe Nicu Sireha din str. Temișana 58, care a bătut grav pe femela Varvara Căușel din aceeași stradă. Căușel are o rănă veche ce agrasorul o purta victimei.

Varvara Căușel în stare gravă a fost internată în spitalul comunal.

Cu actele drănete agresorul a fost înaintat parchetului.

Furtună pe Marea Neagră

Eri noapte, asupra Mării Negre s'a deslășuit o furtună puternică. Vapoarele au plecat și scalt fa portul nostru cu mari întârzieri.

În stațiunile de pe litoral au fost interzise, pe tot timpul furtunei, excursiunile cu bărci la largul mării. Totuși eri după amiază o șalupă de pasageri a plecat dela digul Regela Carol I, în apropierea de pavilionul regal, cu mai mulți vizitatori pentru a face o cursă pe mare până la Hotel Carol.

De cum a eșit șalupa din port a fost acoperită de valuri. Ocupanții, de frică au început să țipa. Datorită îndemnării conducătorului șalopei, imbarcațiunea a fost readusă la chea fără a suferi vre un accident.

Cei din șalupă nu s'au alege decât cu spaima și o baie bună.

Atac banditesc la Carmen-Syva

Eri seară, restaurantul Gică Popovici din Carmen-Syva a fost atacat de o ceată de indivizi înarmați cu cuțite și răngi de fier.

Răufăcătorii fiind simțiți de personalul restaurantului, o luptă disperată s'a îngajat între ambele tabere, producându-se un vacarm îngrozitor.

Locatarii vilelor din împrejurimi deșteptându-se din somn, au sărit în ajutorul restaurantului, reușind să prindă pe doi din țahari. Ei sunt Ion Dinco și Ștefan Neagu. Poliția din stațiune face cercetări.

Gara Eforia va fi mutată

D. ing. Anton Filiti, subdirector general al c. f. r. se aștează de două zile la Eforia, unde studiază pe teren mutarea actualei gări și a traseului liniei ferate, urmând ca legătura cu Carmen-Syva să se facă cu o altă variantă. Local ocupat în prezent de linia ferată este destinat autostrăzii ce va porni dela Constanța-Carmen-Syva-Mangalia-Balcic.

Direcția generală este hotărâtă să rezolve cât mai în grabă această problemă, redând Eforiei un teren care îi este absolut necesar.

Cine nu și-a procurat încă aparatul de Radio, să nu regretă Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

Un îndrăzneț furt la Banca Românească din localitate

Eri dimineața un îndrăzneț furt a fost săvârșit la Banca Românească din localitate.

La oras 10 tânărul Tabibian, casier la firma Leon Balian, s'a prezentat la ghișeul Băncii Românești pentru a depune suma de 70.000 lei.

În timp ce număra din nou banii s'a apropiat de el un necunoscut, care l-a făcut stent, că i a căzut jos o hârtie de o mie lei.

În momentul când funcționarul s'a aplecat după bancnota, necunoscutul l-a luat teancul cu cafe 70 mii lei și în fugă a dispărut din localul băncii.

Tabibian, observând faptul a alertat împreună cu alte persoane după hârtie, dar a fost imposibil să fie ajutat.

Cazul fiind adus la cunoștința d-ului chestor Traian Antonescu, d-u-a înaintat pe comisariul Opreanu cu cercetările.

Un muzeu regional la Balcic

Piese arheologice găsite cu prilejul săpăturilor pentru construcția, ce se face la Balcic, au determinat pe d. G. Fotino, deputat și primarul acestei stațiuni să ia inițiativa înființării unui muzeu regional arheologic în acest oraș.

Muzeul — până la găsitura unui local mai bun — a fost instalat într-o geamie din apropierea primăriei. Paptul acesta deși modest, constituie totuși un fericit început și noi, cari ne-am alăturat cu tot susținutul oricărui manifestări dobrogenesti, felicităm pe d. Fotino, primarul Balcicului, căruia îi dorim mult succes în acțiunea pe care o întreprinde, între ridicarea frumuseții său oraș.

Alături s'a mai descoperit la locuința unui locuitor un basorelieu, lucrat în piatră, și pe care acesta îl pușese ca ornament la gardul de zid al casei sale și care datează de aproape 2000 ani.

Alte săpături se vor face în mahalara „Dare”. Pentru acestea s'a prevăzut în bugetul comunei suma de 30.000 lei.

Deasemenea s'a intervenit pe lângă aroc „V. Părvan” din Capitală, spre a trimite un arheolog la Balcic.

Nenorocire evitată

Din cauza furtului pateroale care a bălăuit eri pe mare, vaporul „Suceava” a fost nevoit să ceară intervenția remorcherului „Tomis” pentru aparea acosta la chei.

Din cauza unei manevre greșite remorcherul a fost prins între dig și vas, astfel că era să fie strivit.

Cu mare greutate s'a evitat această nenorocire.

Un comerciant din Cluj jefuit la gara locală

La sosirea trenului de Bacu rești de 11.15, comerciantul Iagacian din Cluj, a fost jefuit de un pungaș, care i-a sustras din buzunarul pantalonilor portmonesi în care avea suma de 10.000 lei și acte de valoare.

Poliția gărei cercetează cazul.

Expoziție de pictură

D. Stavru Tarasov, pictorul atât de gustat al peisajilor dobrogenae a deschis de câteva zile o expoziție în sala cazinoului municipala.

Ultima s'a expoziție tinută la București în sala ziarului „Universul” s'a bucurat de un real succes.

Alarmă nejustificată

Populația din partea de jos a orașului a fost alarmată eri de faptul că în fața portului ar stațiunea două vase de război sovietice.

Interesându-ne la capitania de port ni s'a comunicat că cele două vase aparțin marinei noastre, cari făceau manevre în fața portului.

GUSTAȚI

Vermuth - Standard
vin aperitiv

Ali lurți de buzunare în gară

D. ing. Carol Rosse, directorul Uzinei electrice din Bârlad, vânid așară cu trenul de 7.30 în localitate a fost jefuit de un abil pungaș de buzunare care i-a sustras portmonesi în care avea suma de 2500 lei și acte.

De notat că valoarea portmonesului trecut sumă aflată în el.

Poliția gărei face cercetări.

Informațiuni

D. Manolescu-Strunga, al cărui concediu expiră peste două zile, și-a dat demisia din guvern, din cauza noului regim economic inaugurat la ministerul Industriei.

Din declarațiile făcute reprezentanților presei reproducem: „Ați d. Tâdărescu, cât și ceilalți miniștri, mi-au cerut să primesc un alt portofoliu, dar am refuzat și am plecat”.

La Băbadag s'a aprins în cursul nopții de ieri moara sistematică, proprietatea d-ului Z. Maria Z-b-ercko.

Până la venirea pompierilor de la Tulcea, moara a ars complet. Pagubele se ridică la 2 milioane.

D. Gh. Tâdărescu, primul ministru, a avut o lungă întrevedere cu d. Dinu Brătianu.

Deasemenea a mai primit în audiență pe d-nii Victor Antonescu, Mihail Negură, Bebe Brătianu și Mihail Constantinescu.

Noul titular al ministerului de industrie în urma demisiei d-ului Manolescu-Strunga, va fi d. dr. Costinescu, al cărui decret se va întocmi chiar astăzi.

Miercuri s'a sfințit biserica din Banloc (Timișoara)

La solemnitate a asistat M. S. Regina Maria.

După sfințirea lăcașului a avut loc un parastas pentru pomenirea Regelui Ferdinand.

CAFEA PISATA zilnic proaspătă găsiți la „Ceylon” strada Scarlat Vârnăv No. 9, Constanța. Cereți-o zilnic.

Caut intermediară de casatori, oferta la zi.

MEDITATOR bun și serios pentru matematică și latină cl. V-a și cl. VI-a se castă.

A se adresa în strada Carol 60 (la curte)

De vânzare casă nouă cu patru camere cu două taracote, buclărie, magazie, apă, lumină, canal pe un loc de 340 m. p. în Constanța, str. Mihail Viteazul No. 82 cu un preț convenabil.

A se adresa în bul. Alex. I. Cuza No. 105 A. Ivanovici etaj 3, București.

De arendat moșie de 100 ha. la Caracomer (Negru-Vodă).

A se adresa la d. Radu Aldea strada Mercur 5 Constanța.

De închiriat imobil din str. Ștefan cel Mare 80 (fost hotel Priuciar).

Intrarea din Ștefan cel Mare și Mercur, complet renovat, poziție comercială excelentă.

A se adresa str. D. A. Sturza.

Furnizorul Curții Regale

Intreprinderile „Regina Maria“

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1 Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-48—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 35

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI“
proprietăți ale acelorși intreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria“ și ultimele creațiuni în materie de confisserie și patiserie.

BUCUREȘTI



- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fondela Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Pasajul Comediei).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulevardul Pache 116.
- 6) Bulevardul Ferdinand 60.
- 7) Bulevardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosetti 4.
- 9) Intrarea Zalomit I (Clujului).
- 10) Str. Roman 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulevardul Tache Ionescu 11.
- 12) Plocești — Piața Unirii

Cereți ciocolata „URS DE DORNA“

CABINET DENTAR

fost **Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY**

DOCTOR EUGEN SCHARER

SPECIALIZAT LA VIENA

Operațiuni, boli de gură și tehnica dentară cea mai modernă

Consultațiuni 8-12 și 2-6
Str. Carol 88 Telefon: 366

DOCTOR M. CAUȘANSCHI

Post Medic al Dispensarului de Tubercule și Medic de Spital

Boli interne și de Copii
Boli de Pământ
Boli de Nutriție
(Lisbet, Arterioscleroză, Flu-maizim, Obezitate, Guta)

Tratament radical al varicelor
Electroterapie
Consult. 8-11 și 3-8
Strada Jupiter No. 6
colț cu Str. Stefan cel Mare

Sanatoriul „CARITATEA“

DR. FR. BITTAU

Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8

Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Rezii X — Röntgen, Uitra Violete — Diatermie și diverse electrostățiuni.

Tratament nou cu unde lungi și ultra scurte
Telefon 442

Dr. PAUL KLEIN

BOLI DE PIELE, PĂR, SIFILIS VENERICE

Consult. 8-7 d. n.

Piața Independenței (Ovidiu) No. 4 deasupra Cafenelei Corso.

Intrarea Str. Marcus Aurel 5

Cabinet Dentar M. DINER

Extracțiuni îndurătoare
Dantari fixe în aur
(American Bridj)

Intorcându-se din străinătate și-a re-luat consultațiunile

Str. Plevnel 1—Telefon 67/5

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld

Boli interne și de Copii
Boli de Femei

TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE

— Blenorragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai noi metode

Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lohovari
Consult. 8-1 și 4-8
Telefon 445

Sănătatea este comoara vieții

Dacă doriți să v-o păstrați
ingrijiți-vă!

consumați regulat: dimineața, la prânz seara și la orice masă câte un pahar cu excelență și delicioasă apă minerală naturală:

BORVIZ de BAROȘȘ
din Transilvania. De vânzare la principalele restaurante și magazine de coloniale

Doctor Goldenberg-Munteanu

Specializat la Berlin

BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis

Tratament electric pentru vindecarea blenoragiei și Boliilor de Femei

Diatermie—Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Oprescu 7
Telefon 638

Târgul cerealelor

seșile și vândute la oborul Constanța, la ziua de 1 Aug. 1935:

Cărui	preț pe % kgr.
5 Grâu de toamnă	280-370
54 Orz	160-175
4 Pae de dușia	140
4 Porumb	250-255

Lacul minune Techirghiol-Băi

Sudația și cataplasmele cu totul gratuite
la Băile cu nemi cald
SIMIONESCU (fost Vidrighiu)

Doctor B. TATARSKY

Specializat la Berlin

Boli și operațiuni de NAS, GĂT și URECHI

Boli de bronși și Esofag, Sircuri și Dilatații esofagului (Bronho-esofagoscopie)

Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie

Consult. 8-2 dim. — 1-7 d. n.
Bulevardul Elisabeta No. 5
în fața Cazinoului
Telefon 711

CONSULATUL ELEN
Constanța
No. 830

Se aduce la cunoștința supușilor Greci a căror cereri de prelungire de ședere în țară s'au respins de către Oașor Comisiunea de Revizuire Constanța și cei ce au dăpus cereri în apel la hotărârea Comisiunii de mai sus, să se prezinte imediat la birourile acestui Consulat pentru a primi îndrumări.

Constanța, 29 Iulie 1935
Consul girant, ss I Th Rassos

„DOBROGEA JUNA“

unde se mai execută
ETICHETE în relief, diferite desene în culori aurii și argintii. Insigne de email, medali etc., cu prețuri extrem de reduse.

Catalogul se găsește la dispoziția onoratelor clientele în orice zi.

CASA DOBROGEA JUNA
Str. Carol I No. 111

Scoala de Gospodărie și Industrie Casnică „Aurdolch'ol primește eleva interne și externe, absolvente a 4 clase primare, care în trei ani vor fi pregătite pentru a deveni excelente gospodine, luminate călătore.

Programa de studii cuprinde: cunoștințele necesare unei femei folositoare familiei și țării.

Programa îndelungărilor casnice cuprinde: lăngărie, croitorie, țesătorie, în special gospodărie.

După trei ani, eleva obțin diploma de absolvire a școlii, unele se întorc în familie, altele pot rămâne ca practicante în una din cele 3 ramuri alese (croitorie, răfărie, țesătorie) ale școlii sau pot fi plasate de către comitetul Asociației femeiste, în ateliere și sprijinite până cât timp vor mai avea nevoie, pentru a dobândi prin meseria aleasă un mijloc de trai.

Inscrierile se fac între 15 August și 7 Septembrie 1935, la Școala de Gospodărie din Aurdolch'ol No. 32 între orele 10-12 dimineața, când se dau orice informațiuni.

Se va anexa la cererea de înscriere, actul de naștere și certificatul de absolvire a 4 clase primare.

În clasă I a sunt 50 locuri.
Răședință,
Marla Dimitriu-Costano

De vânzare

un Pian nou cu trei pedale, doritorii a se adresa str. Costache Negri No. 24 Constanța.

Angajam foto pentru posturi de casierie și serviciu. Casa Bărcior Mamaia.

V'AȚI CONVINS

CA NOROCUL este numai în Colecția Principală

P. ȘAPIRA-Hagiul

unde s'au câștigat d'n nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551

cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a II-a

a nouel lotaril, mult mai bogată în câștiguri ca loterile anterioare numai de la norocoasele colectură

P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA

Tragerea clasei a I-a la 15 Aug. 1935

Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Vă corijați vederea
PRIN OGHELARI
HODENSTOK

Depozit de
Fabrică
La Magazinul
de Bijuterie

MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)



LOTERIA DE STAT

Toată lumea preferă lozurile colectivei „BOGOSIAN“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei IIa 15 Aug. 1935

Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 800	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.